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 Томислав Николић је незваничном најавом да ће се самостално кандидовати за
председничке изборе показао да очекује "издашну компензацију" од актуелног премијера
Александра Вучића, оцењују за Данас стручњаци за политичка питања.

  

  Док поједини наши саговорници сматрају да је таква реакција Николића била пре свега
"емотивна", други заговарају тезу да је он "добро промислио о свему", а нико не
искључује могућност да ће овај бивши лидер СНС наставити самостални политички пут,
односно да ће се у потпуности разићи са напредњацима и придружити неком другом
"табору".   

Историчар и аналитичар Драгомир Анђелковић каже за Данас да се Николић нашао у
веома тешкој ситуацији, јер је "подигао улог најавом председничке кандидатуре".

  

- Без сумње, Николић очекује неку врсту надокнаде. Под условом да су тачне медијске
тврдње да је он тражио од Вучића да се врати на чело Српске напредне странке и да
постане премијер, може се закључити да је  реаговао доста емотивно и да је био
нереалан у амбицијама. Истовремено, не треба искључити ни могућност да Николић
каже да одустаје од кандидатуре, али неће му бити лако ни да се повуче. Могућ је и
његов политички разлаз са напредњацима, али не верујем да ће основати сопствену
странку јер би захтевало много рада, енергије и посвећености, већ реалније изгледа
сценарио да се он у будућности прикључи неком политичком  блоку, рецимо оном који
предводи Вук Јеремић. Николић и Јеремић су идеолошки блиски, сматра Анђелковић.

  

Душан Јањић, председник Форума за етничке односе и лидер Активне Србије, указује за
Данас да Николићева евентуална кандидатура "чини причу у вези са председничким
изборима много неизвеснијом него што се на почетку чинило".
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- Могуће је да би Николића уколико би му пошло за руком да уђе у други круг
председничких избора подржао и део опозиције, а неко краткорочно решење била би
његова нагодба са Вучићем. У сваком случају, Томислав Николић је показао да жели да
утиче на извршну власт, односно да елиминише Вучића из извршне власти, чиме се
стварају услови за редизајнирање парламентаризма. Николићева одлука да се кандидује
није била исхитрена већ мислим да је резултат промишљања и питање је шта ће
опозиција учинити ако се он заиста и кандидује и какву ће међународну подршку он
добити.  Уколико не дође до нагодбе са Вучићем, могуће и да Николић створи сопствену
политичку структуру, констатује Јањић.

  

Председник Независног друштва новинара Војводине Недим Сејдиновић каже за Данас
да "иако верујем да у свему овоме има доста истине и да је овај сукоб само ескалација
ранијих размимоилажења, не могу да се отмем утиску да присуствујемо и једном великом
медијском циркусу који је послужио да се скрене пажња са других важних тема".

  

-  Наравно да ту нема никаквих принципијелних размимоилажења већ се игра игра за
моћ и плен, а утисак о мимикрији је можда последица тога што ова власт влада
производећи сличне "афере" без краја и резултата. На крају, ово је послужило као још 
једна утакмица за њихове навијаче жељне крви и победе. Вучићевци су у показној
вежби против Томе још једном показали ко је у овој земљи апсолутни газда и ко држи
све полуге у својим рукама. Иако та показна вежба и та плебисцитарна подршка, и
телеграми подршке, говоре и о својеврсним унутрашњим слабостима напредњака,
чињеница је да је она избила из руке аргумент онима који дувају у леђа Вучићу јер
наводно "моћни Тома" хоће Србију да скрене са европског пута, а заправо Вучића 
подржавају само стога што су корумпирани и/или уцењени, тврди наш саговорник.

  

Сејдиновић сматра да се Николић на крају неће кандидовати, већ само тврди пазар,
будући да је незадовољан тренутном понудом. "У склапању тог трговинског аранжмана
вероватно су присутни и неки страни фактори. Можда неко само преко Томе шаље неку
поруку. Тешко је разазнати шта се све налази, какви све лешеви леже у тој дубокој
радикалско-напредњачкој каљузи. Можда се свега овога за само месец дана нећемо ни
сећати, што не искључује могућност да Тома у неком облику настави свој политички
ангажман", закључује он.

  

Јуратовић: Пометња и изненађење
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Предсједничка кандидатура Вучића а потом и Николића, два челна оснивача СНС-а,
унијела су помутњу у ту странку и изненадила све у Србији али и регији, коментарише за
Данас Јосип Јуратовић, посланик немачке Социјалдемократске партије у Бундестагу.
Поводом могућег избора шефа српске дипломатије Ивице Дачића за премијера,
Јуратовић каже да то "засигурно неће доприњети пуно уласку Србије у ЕУ, уколико он
настави с тешким ријечима на рачун ЕУ". "То ЕУ неће и не жели толерирати и у сваком
случају ће Србији отежати приступ. Националистичкој реторици коју производи Дачић
нема мјеста у ЕУ и сигурно је да ће је морати мијењати уколико не жели да буде камен
око врата Србији на њеном путу у ЕУ, сматра саговорник Данаса. Подсетимо, уз
министра финансија Душана Вујовића, Ивица Дачић сматра се једним од фаворита у
"трци" за Вучићевог "наследника" на кормилу владе.

  

(Данас)
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